

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ЖИЗНЕ-АТОМОВ.

Сказано, что " мумия, несмотря на все химические препараты, продолжает в течении, по крайней мере, трех тысяч лет, выбрасывать или сбрасывать невидимые атомы, которые с момента смерти, вступив в различные вихри/водовороты/ существования, действительно проходят через все возможные организованные формы жизни. Но это не есть душа /пятый принцип/ и конечно, не шестой принцип, но жизне-атомы дживы, второго принципа. По окончании трех тысяч лет, иногда больше, иногда меньше, после бесконечных переселений, все эти атомы еще раз ~~забираются~~ притягиваются друг к другу и слагают новую оболочку или тело для той же монады /истинной души/, которую они уже раньше обладали две или три тысячи лет тому назад. Даже в худшем случае, уничтожения принципа личности, монада или индивидуальная душа всегда одна и та же, так же как и атомы низших принципов, которые будучи ворожденными и обновленными в этом вечном потоке существования, магнетически притягиваются друг другу ³ их в силу средства и еще раз воплощаются вместе. "

Этот краткий отрывок является очередным вкладом эзотерического учения выданного на широкое пользование, он открывает новый обширный горизонт для мышления. Этим прежде всего предполагается, что эзотерическое учение о переселении душ через низшие формы существования - обычно принятое индуистами, хотя и неправильно, что касается души /пятого принципа/ - имеет некоторое основание истины, когда это относится к низшим принципам.

Далее утверждается, что мумия продолжает выбрасывать невидимые атомы, которые проходят через всевозможные организованные жизне-формы и еще дальше говорится, что именно жизне-атомы дживы-второго принципа, проходят через эти переселения. ~~Некоторые из них являются живыми атомами физического~~

Согласно эзотерическому учению, Джива есть вид нерушимой энергии и когда она разобщается с одним рядом атомов, немедленно притягивается драками."

Что же тогда подразумевается под жизне-атомами и их прохождением через бесконечные переселения?

Под невидимыми атомами мумии подразумеваются невидимо разлагающиеся атомы физического тела, но жизне-атомы дживы были бы совершенно отличными от атомов мумии. Не значит ли это, что как невидимые атомы физического тела, так и атомы дживы, после того как они прошли через различные формы жизни, снова возвращаются, чтобы по новому сложить физическое тело, и что джива этой сущности, достигнув окончания своего деваханического состояния готова для нового воплощения?

Также преподается, что даже в худшем случае / уничтожения личного эго/ атомы низших принципов та же что и в предыдущем воплощении. Но в таком случае включает ли термин "низшие принципы" также и Кама-рупу или только ~~трижды~~ низшую триаду - тела, дживы, и линга шариры? Повидимому в данном случае Кама-рупа не может быть включена, ибо в случае уничтожения личной души, Кама-рупа находилась бы в восьмой сфере.

Встает еще один вопрос. Четвертый принцип/Кама-рупа/ и низшая часть пятого, которые еще не могут быть усвоены, ассимилированы шестым принципом служат как пустые оболочки и со временем рассеиваются в элементы их которых они были созданы. Атомы этих принципов ~~так же ли они~~ соединяются они после того как пройдут через различные переселения, чтобы снова сложить четвертый и позший пятый принцип следующего будущего воплощения?

Заметка. — Замеч

выше

Для начала, мы хотели бы привлечь внимание к заключительной фразе приведенного отрывка. "Такова была истинно оккультная теория Египтян", слово "истинная" употреблено здесь в смысле того, что эта доктрина была именно доктриной, в которую они верили, и столь же ранящейся отличной от учений которыми их награждают некоторые восточники ³ и от тех которые могут быть преподаны сейчас современными оккультистами. Из этого не следует, что кроме тех оккультных истин которые были известны ~~их~~ великим и кот. открывались ими Иерофантами во время последнего посвящения, мы должны принимать все, что египтяне или иные народы могли рассматривать как истинные. Жрецы Изиды были единственными истинными посвященными и их оккультные сокровенные учения были еще более скрыты нежели учения халдеев. Существовало истинное учение Иерофантов внутреннего Храма; затем наполовину скрытое Иерархические учения Жрецов внешнего Храма; и наконец простая, народная религия великого множества невежд, которым разрешалось почитать животных как божества. Как правильно замечено сэр Гардинег Уилькинсоном, посвященные жрецы учили, что:

воссоздания.... ничто не погибает, что однажды

"Разложение есть лишь причина воспроизведения

и существовало, но вещи, которые кажутся уничтоженными лишь изменяют свою природу и переходят в иную форму."

В настоящем случае однако египетская доктрина об атомах совпадает с нашими оккультными учениями. В вышеприведенной заметке слова "жизне-атомы Дживы" взяты в буквальном, дословном смысле. Несомненно Дживы или Прана

Опять таки определение живы, приведенное определение живы, хотя совершен-
но правильное может быть полнее, если не яснее. Жива или жизненный прин-
цип, которые оживляет человека, растение и даже минерал конечно является
формой неразрушимою силой видом неразрушимой силы, ибо эта сила есть единая жизнь или Анима Мунди,
всемирная живая душа и что все различные виды, в которых об'ективные вещи
являются нам в Природе в своих атомических агрегациях такие, как минералы
растения, животные и т.д. являются различными формами или состояниями в ко-
торых эта жизнь проявляется. Если бы эта сила - мы не скажем отсутствовала
один раз стала бы, ибо это невозможно, ибо она вездесущна - но на одно мгновение стала бы
действительна, например в камне, то частицы его мгновенно утратили бы свое свой-
ство сцепления и разложились бы, хотя сила осталась бы в каждой его частице
но в спящем состоянии. Тогда предложение определения, которое утверждает,
что эта нерушимая сила, раз'единяется с одним рядом атомов, она немедленно
притягивается другими", не предполагает, что она совершенно покидает первый
ряд, но что она передает свою вибравиву или живую мощь - энергию движе-
ния - другому ряду атомов. Но потому что она проявляется в следующем ряду
что называется кинетической энергией, из этого не следует что первый ряд
живой вообще.
лишен ее, ибо она продолжает находится в нем как потенциальная энергия или
латентная жизнь. Это является главной или основной истиной оккультизма /на
совершенному знанию/ этого зависит производство каждого феномена. Если мы
не примем этот закон, мы должны будем отказаться от всех остальных оккуль-
тных истин. Итак то, что подразумевается под прохождением жизне-атомов
через бесконечное переселение есть просто следующее: Мы рассматриваем и
называем, согласно в нашей оккультной фразеологии "жизне-атомами" те из них, которые
движимы кинетической энергией, тогда как другие в данное время остаются
пассивными, содержащими незаметную потенциальную энергию, мы называем спя-
щими атомами": и в то же время мы рассматриваем обе эти формы энергии как
произведения одной и той же силы или жизни.

Перейдем к доктрине метампсихозиса. Она имеет основу/ий/ истин; и
фактически она является аксиомной истиной/ий/, но лишь в отношении человечес-
ких атомов и эманаций, и это не только после смерти человека, но в течении
всего периода его жизни. Эзотерическое значение "Законов Ману / X11.3, и
X11,54 и 55 / строф, утверждающих, что" каждое действие, умственное, словом
или телом приносит добрые или злые дурные плоды/Карма/, что "различные
переселения людей /не душ/ через внешние, средние и низшие стадии происходят
в силу их благода/ий/ их действий." и еще" - "убийца-Брамана входит в тело собаки,
медведя, осла, верблюда, козла/ловцы/, птицы и т.д." не имеет отношения к че-
ловеческому телу.

совершенно отлична от атомов, которых она оживляет. Последние принадлежат к низшему или грубейшему состоянию материи - об'ективно убусловленному : первая к более высокому состоянию - тому состоянию, которое непосвященный ничего не ведая о его будучи несведомлен о природе - назвал бы " об'ективно законченным", но которое, чких во избежание каких либо будущих недоумений нам может быть будет разрешено могли бы назвать "суб'ективно вечным", хотя, в то же время и в одном смысле продолжавшимся существующий существованием, как бы ни бывало был парадоксальным и ненужным этот термин. Жизнь, говорят оккультисты, есть вечная, несозданная энергия и лишь она представляет собою в беспредельной вселенной то, что физики согласились назвать принципом или законом непрерывности, хотя они применяют это лишь к бесконечному развитию убусловленного. Но раз современная наука признает, через ее самых сведущих профессоров, что "энергия имеет отель же основания рассматриваться как об'ективная реальность, как и сама материя" и, так как жизнь Протою подобно согласно оккультной доктрине, является единой энергией, действующей подобно Протою в самых различных видах, то оккультисты имеют право употреблять такую фразеологию какую-либо выражениях. Жизнь всегда присуща атому или материи, будьорнической или неорганической - разница, которую оккультисты не признают. Их учение утверждает, что жизнь присуща как органической так и неорганической материи когда же не-энергия действенна в атоме, тогда атом является органическим: когда она спит или латентна, тогда атом неорганический. Потому выражение + жизн-атом хотя и склонно в одном смысле вводить читателя в заблуждение во всяком случае не правильно, раз оккультисты не признают, что нечто в Природе может быть не органическим и не ведают о "мертвых атомах", именем которых, вопреки смыслу же термина, может придавать этому прилагательному! Закон биогенезиса как он обычно понят есть результат невежества ученых як в оккультной физике: не в состоянии Он принят потому что ученый не может найти необходимые меры способы, чтобы для пробуждения присущую пробудить к деятельности спящую жизнь в том, что он называет неорганическим нечто живое может атомом, отсюда заблуждение, что живая вещь может произойти только от живого могла существовать вной вещи, точно когда то она такая вещь как мертвая материя в Природе! В таком случае, чтобы быть последовательным, мул то же должен быть помещен не среди органической материи, раз он не способен производить жизни. Мы так долго останавливаемся на выше сказанном, ибо оно ответит сразу на все будущие противодействия против представления, что мумия имеющая древность в несколько тысяч лет может выбрасывать атомы. Тем не менее фраза речена может быть выиграна бы в ясности если бы мы сказали вместо "жизн-атомы Живы", атомы, "оживленные спящей живой или же не-энергией".

3

Не достаточно сказать, что этот флюид есть вид молекулярной энергии подобно например теплу хотя гораздо большей мощи. Тепло происходит когда кинетическая энергия трансформируется /преображается/ в молекулярную энергию там нам говорят и она может быть выбрасываться любым материалом составленным из спящих атомов или как это называется неорганической материей; тогда как магнитный флюид или выдаваемый живым человеческим телом есть сама жизнь. На самом деле именно действительно это "жизне-атомы" Когда человек /их/ ослеплений/ страстью он именно выбрасывает бессознательно жизне-атомы хотя он делает это также действительно эффективно как и месмерист который передает их от себя любому предъявителю съекту руководствуясь своей волею. Пусть любой человек даст волю любому напряженному чувству, как гнев, горе и т.д. под деревом поистечению или вблизи его или при непосредством прикасании с камнем и после много гих тысячелетий любой сносный психометрик увидит человека и заметит его чувства от одного прикосновения к куску /того дерева или камня/ пропитано вдыхаемые и выдыхаемые, измененные и изменившиеся в нас каждую мгновение на ших жизней Животное тепло идет есть ничто иное нежели множество жизне-атомов находящихся в молекулярном движении. Не требуется знания адепта, но просто лишь естественный дар хорошего ясновидящего чтобы видеть их, двигающихся взад и вперед от человека к предметам и обратно на подобие голубеватого мерцающего пламени. Почему тогда метла, сделанная из куста, который вестма возмож но вырос вблизи строения где жил ленивый ученик, куст, который возможно часто был задет им когда он находился в состоянии гнева, вызванного его ленью и ненавистью к своей должности - почему некоторое число его жизне-атомов могло войти не вошло в состав материала будущей метлы и таким образом быть узнанными Буддю, благодаря его сверхчеловеческими свойствами /но не сверхестественными/ свойствами. Процесс Природы является действиями беспрерывного заимствования и отдачи. Тем не менее материалистический скептик ничего не примет в ином освещении, нежели в буквальном дословном смысле

В заключении нашего длинного ответа, ранее упомянутые "нижние принципы" является первым, вторым и третьим принципами. Они не могут включать Кама-рупу, ибо это рупа принадлежит среднему но не к низшим принципам. И на вопрос дальнейши вопрос нашего корреспондента "преобразуются ли атому этих четвертого и пятого/ принципов после того как они прошли через различные низшее дефенции переселения, чтобы снова составить четвертый и пятый принципа при следующем воплощении? мы отвечаем. Конечно, да. Причина почему мы пытаемся обяснить доктрину "жизне-атомов" столь пространно именно в связи с этим последним вопросом и с целью выдать еще один полезный намек. Однако мы не в состоянии выдать сейчас дальнейших деталей.

к человеческому ~~жизн~~ Эго, но лишь к атомам его тела, его низшей триады и его флюидических эманаций. Все это очень ~~удивительно~~ браминам очень легко показать в ~~важнейших~~ настоящем значении, заключающееся в этих законах в свою пользу, но ~~их~~ приведенные слова никогда не означали того, что им стали приписывать позднее. Брамины применили их користно под словом ~~аллегорически~~ подразумевалось к себе, тогда как слово "Браман" ~~седьмой~~ принцип человека, его бессмертная монада и сущность личного Эго. Тот, кто убивает или гибнет в себе свет Парабрахмана — т.е. раз'единяет свое личное Эго от Атмана и таким образом убивает будущего Девахани, становится ~~и~~"убийцей Брахмана. Вместо того, чтобы облечь посредством добродетельной жизни и духовными устремлениями, связь осуждает Буддхи с Манасом, он ~~захватывает~~ своими дурными поступками ~~каждый атом~~ ~~своих~~ низших принципов на притяжение ~~и~~ тела низших животных в силу магнитного ~~смысла~~ средства, созданного его страстями. Таково ~~наст~~ истинное значение доктрины метампсихозиса. Конечно такая амальгама человеческих частиц с животными ~~конечно~~ конечно же само по себе личным наказанием или даже растительными атомами не может явиться как личное наказание. Оно явиться носителем представления ~~и~~ истинно нет. Но это является причиной, следствия которой неможет уявляться наконец представление личного наказания само по себе. могут проявиться в последующих воплощениях, до тех пор пока личность не уничтожится. Иначе от причин ~~и~~ следствие, при чем каждое следствие в свою очередь становится причиной, они будут прятаться за циклами воплощений сила а ибо раз уявленный импульс исчезает лишь у порога Пралайи. Но об эти Готамы Будды этом — после. Несмотря на их эзотерическое значение, сияя даже слова самого величайшего благородного ~~их~~ и наилегчайшего из всех Адептов, не понять, искажены и осмеяны. Хинайана низшая форма переселения Буддистов также мало понята, как и ~~Хинайана~~ Махаяна, его высшая форма; и потому что Пакья Муни указывая на метод № она ~~и~~ ~~запомнил~~ своим бикшу "что ~~матка~~ раньше ~~была~~ учеником новообращенным который пренебрегал выметать "помещение Совета и потому был рожден как метеорит среди всех идиотском нелепосла! / порому мудрейших из всех мудрецов мира обвиняется в идиотическом образном суеверии. Почему не попытаться найти истинный смысл метафорическому утверждению прежде чем осуждать? Почему ~~многие~~ ~~и~~ раньше чем понять Не есть ли то что называется не мы должны издаватьсь? То что называемое ~~и~~ есть ли это нечто, вещества или субстанция хотя и невидимое и невесомое? Если следующий автор ~~и~~ "Невидимой Вселенной" возражают на то, что свет, тепло и электричество рассматриваются лишь как невесомые и доказывают что каждое из этих явлений имеет такое же право на признание ~~такой~~ же обективной реальности как и сама материя то наше право рассматривать месмерический или магнитный флюид который исходит от человека к человеку или даже от человека ~~к~~ к тому, что называется как "недодушевленный предмету" ~~больше~~ — гораздо

ТРАНСМИГРАЦИЯ /переселение / ЖИЗНЕ-АТОМОВ.

Сказано, что "мумия, несмотря на все химические препарирования ее, продолжает, в течении, по крайней мере, трех тысяч лет, выбрасывать невидимые атомы, которые с момента смерти, вступив в различные вихри существования, действительно, проходят через ^{свои} возможные организованные формы жизни. Но это не есть душа /5-ый принцип/ и, менее всего, шестой принцип, но именно "жизне-атомы дживы", второго принципа. По окончании трех тысяч лет, иногда больше, иногда меньше, все эти атомы еще раз притягиваются друг к другу и слагают новую оболочку или тело для той же монады /истинной души/, которую они же раньше облекали, две или три тысячи лет тому назад. Даже в худшем случае, именно уничтожения принципа личности, монада или индивидуальная душа всегда одна и также, так же как и атомы низших принципов, которые, будучи возрожденными и обновленными в этом вечном потоке существования, магнитически притягивают-
ся, ^{к друг другу} в силу их средства, и еще раз воплощаются вместе. "

Этот краткий отрывок является очередным вкладом оккультного учения, выданным на широкое пользование, он открывает новый обширный горизонт для мышления. Этим, прежде всего, предполагается, что экзотерическое учение о трансмиграции души через низшие формы существования - обычно принятное индуистами, хотя и неправильно, что касается души /5-ого принципа/ - имеет некоторое основание истины, когда это относится к низшим принципам.

Далее утверждается, что мумия продолжает выдавать невидимые атомы, которые проходят через всевозможные организованные формы жизни, и еще дальше говорится, что именно "жизне-атомы живы" 2-го принципа /проходят через эти переселения.

Согласно эзотерическому учению, Джива есть нерушимая энергия и когда она разобщается с одной серией атомов, немедленно притягивается другими."

Что-же тогда подразумевается под "жизне-атомами" и их прохождением через бесконечные трансмиграции?

Под невидимыми атомами мумии подразумеваются невидимо разлагающиеся атомы физического тела, но "жизне-атомы Дживы" были бы совершенно отличными от атомов мумии. Не значит ли это, что невидимые атомы физического тела, так же как и и атомы Дживы, после того как они прошли через различные формы жизни, снова возвращаются, чтобы по новому сложить физическое тело и что Джива этой сущности, достигнув окончания своего деваханического состояния, готова для нового воплощения?

Также преподается; что даже в худшем случае /уничтожения личного Эго/, атомы "низших принципов" те же самые, что и в предыдущем воплощении. Но в таком случае, включает ли термин "низшие принципы" также и Кама-рупу или только низшую триаду - тело, дживу и линга-шарир?² Повидимому, в данном случае, Кама-рупа не может быть включена, ибо, при уничтожении личной души, Кама-рупа находилась бы в восьмой сфере.

Встает еще один вопрос: Четвертый принцип /Кама-рупа/ и "низшая" часть /пятого/, которые еще не могут быть ассилированы шестым принципом, блуждают, как пустые оболочки, и со временем они рассеиваются в элементы, из которых они были созданы. Атомы этих принципов, после того как они пройдут через различные трансмиграции, также ли свединяются они, чтобы снова сложить четвертый и низшую часть пятого принципа следующего воплощения?

Заметки.

Для начала мы хотели бы привлечь внимание к заключительной фразе выше-приведенного отрывка. "Такова была истинно оккультная теория египтян", слово "истинная" употреблено здесь в смысле того, что эта доктрина были именно доктриной, в которую они веровали, и столь же разнящейся от учений, которыми их награждают некоторые источники, как и от тех, которые могут быть преподаны сейчас современными оккультистами. Из этого не следует, что, кроме тех оккультных истин, которые были известны великим Иерофантам и которые открывались ими во время последнего посвящения, мы должны принимать "все", что

египтяне или иные народы могли рассматривать , как истины. Жрецы Изиды были единственными истинными посвященными и их оккультные сокровенные учения были еще более скрыты, нежели учения халдеев. Существовало истинное учение Иерофантов внутреннего Храма; затем, наполовину скрытое, Иерархическое учение жрецов внешнего Храма; и, наконец, простая, народная религия великого множества невежд, которым разрешалось почитать животных, как божества. Как правильно замечено сэром Гарднер Уилькинсоном, посвященные жрецы учили:

"Разложение есть лишь причина воссоздания.... никто не погибает, что однажды существовало, но вещи, которые кажутся уничтоженными, лишь изменяют свою природу и переходят в иную форму".

В настоящем случае, однако, Египетская Доктрина об Атомах совпадает с нашими оккультными учениями. В вышеприведенной заметке слова "жизне-атомы Джива" взяты в строго буквальном, дословном смысле. Несомненно, Джива или Прана совершенно отлична от атомов, которых она оживляет. Последние принадлежат к низшему или грубейшему состоянию материи - об'ективно обусловленному: первая - к более высокому состоянию - тому состоянию, которое непосвященный, ничего не ведая о его природе, назвал бы "об'ективно законченным", но которое, во избежание каких либо будущих недоумений, может быть, нам будет разрешено назвать "суб'ективно вечным", хотя в то же время и в одном смысле "продолжающим существованием", как бы ни был парадоксален и не научен такой термин. Жизнь, говорят оккультисты, есть вечная, несозданная энергия и лишь она представляет собою в беспредельной Вселенной то, что физики согласились называть принципом или законом беспрерывности, хотя они применяют его лишь к бесконечному развитию обусловленного. Но раз современная наука признает такое через своих самых свидетельств профессоров, что "энергия имеет столько же основание рассматриваться, как об'ективная реальность, как и сама материя", и так как жизнь, согласно оккультной доктрине, является единой энергией, действующей некоторое право подъющей Протею, подобно в самых различных видах, то оккультисты имеют употреблять свою фразеологию.

сцепления и разложились, хотя сила осталась бы в каждой частице камня, но в спящем состоянии. Таким образом, определение, которое утверждает, что, ~~и~~ ^{Карта} эта нерушимая сила раз'единяется в одной серии атомов, она немедленно притягивается другими", не предполагает, что она совершенно покидает первую серию, но что она передает свою 'вис-вива' или живую мощь - энергию движения другой серии атомов. Но потому, что она проявляется в следующей серии, что называется кинетической энергией, из этого не следует, что первая серия вообще лишается ее; ибо она продолжает находиться в ней, как потенциальная энергия или латентная жизнь. Это является главной и основной истиной оккультизма, ~~и~~ ^{Карта} совершенного ознания этого зависит ~~и~~ ^{Карта} произведение каждого феномена.

Если мы не примем этого закона, мы должны будем отказаться от всех остальных оккультных истин. Итак то, что подразумевается под прохождением "жизне-атомов" через бесконечную трансмиграцию, есть просто следующее: Согласно оккультной фразеологии, мы рассматриваем и называем "жизне-атомами" те из атомов, которые движимы кинетической энергией, тогда, как другие, в данное время остающиеся ^{ся} пассивными, содержащими незаметную, потенциальную энергию, мы называем "спящими атомами": и в то же время, мы рассматриваем обе эти формы энергии, как порождаемые одной и той же силой или жизнью.

Переходим к индусской доктрине Метампсихозиса. Она имеет основу истины и фактически является аксиомной истиной, но лишь в отношении человеческих атомов и эманаций, и не только их жизни после смерти человека, но в течении всего периода его жизни. Эзотерическое значение "Законов Ману /X11, 3, и X11, 54, и 55/ и строф, утверждающих, что "каждое действие, умственное, словом или телом, приносит добрые или дурные плоды /Карма/" и, что "различные переселения людей /не душ/ через высшие, средние и низшие стадии совершаются в силу их действий", и еще: "убийца Брахмана входит в тело собаки, медведя, осла, верблюда, козла, овцы, птицы и т.д.", не имеет отношения к человеческому Эго, но лишь к атомам его тела, его низшей триады и его флюидическим эманациям. Бхакты Браминам очень легко исказить настоящее значение, заключающееся в

этих законах в свою пользу, но приведенные слова, никогда не означали того, что им стали приписывать позднее. Брамини корыстно применили их к себе, тогда как под словом "Брахман" аллегорически подразумевался седьмой принцип человека, его бессмертная монада и сущность личного Эго, "тот, кто убивает или раз'единяет свое личное Эго с Атманом".
гасит в себе свет Парабрахмана, т.е., отделяет свое личное Эго от Атмана и таким образом, убивает будущего Девахани, становится "убийцей Брахмана". Вместо того, чтобы облечить посредством добродетельной жизни и духовного стремления, связь Буддхи с Манасом, он, своими дурными поступками, осуждает каждый атом своих низших принципов на притяжение их, в силу магнитного свойства, созданного его страстями, к телам низших животных. Таково истинное значение доктрины метампихозиса. Конечно, такое соединение человеческих частиц с животными или даже растительными атомами само по себе не может являться носителем представления наказания, но оно является причиной, следствия которой могут проявиться в последующих воплощениях, до тех пор пока личность не уничтожится. Иначе от причины к следствию, при чем каждое следствие, в свою очередь, становится причиной, они будут следовать за циклами воплощений, ибо сила раз уявленного импульса исчерпывается лишь у порога Прадайи. Но об этом после. Несмотря на их эзотерическое значение, даже слова Готамы Будды, самого величайшего и наилагороднейшего из всех Адептов, также не понятны, искажены и осмеяны. Хинаяна-низшая форма переселения буддистов также мало понята, как и Маха-яна - его высшая форма; потому, что однажды Шакья Муни заметил своим бикшу, указывая на метлу, что раньше она была учеником, который пренебрегал выметать "помещение Совета и потому он был рожден, как метла. В силу этого мудрейший среди всех мудрецов мира обвиняется в идиотском суеверии. Прежде чем осуждать, почему не попытаться найти истинный смысл этому метафорическому утверждению? Почему мы должны издеваться, раньше чем понять? Не есть ли то, что называется магнитным истечением, ^{вещество или субстанция}, хотя и невидимая и невесомая? Если учёные авторы "Невидимой Вселенной" возражают на то, что свет, тепло и электричество рассматриваются лишь как невесомые и доказывают, что каждое из этих явлений имеет ^{правы} признание за ними такой же об'ективной реальности, как и сама

материал, то наше право рассматривать месмерический или магнитный флюид, исходящий от человека к человеку или даже от человека к тому, что называется "неодушевленным" предметом, - конечно, гораздо больше. Не достаточно сказать, что этот флюид есть вид молекулярной энергии подобно, например, теплу, хотя и гораздо большей мощи. Тепло порождается, когда кинетическая энергия преобразуется в ~~переходит как нам говорят, в~~ энергию молекулярную и она может быть выдаваема любым веществом/материалом/, состоящим из спящих атомов или, как это называется, неорганической материей; тогда как магнитный флюид, выдаваемый живым человеческим телом, есть сама жизнь. Когда человек ослеплен страстью, он выбрасывает бессознательно именно "жизне-атомы", хотя он делает это также действенно/эффективно/, как и гипнотизер, который, руководствуясь своей волею, сознательно передает их любому объекту. Пусть человек даст волю любому напряженному чувству, как гнев, горе и т.д., находясь под деревом или вблизи него, или касаясь камня, и, поиспечении многих тысячелетий, любой чуткий психометрик увидит этого человека и печует его чувства от одного прикосновения к куску того дерева или камня. Подержите в вашей руке любой предмет и он пропитается вашими "жизне-атомами", вдыхаемыми и выдыхаемыми, изменяемыми и перемещаемыми в нас каждое мгновение наших жизней. Животное тепло есть ничто иное, как множество "жизне-атомов", находящихся в молекулярном движении. Не требуется знания адепта, но просто лишь естественный дар хоршего ясновидящего, чтобы видеть их двигающимися взад и вперед от человека к предметам, на подобие голубоватого, мерцающего пламени. Тогда, почему метла, сделанная из куста, который, весьма возможно, вырос вблизи строения, где жил ленивый ученик, ~~и~~ ^{куст} который, может быть, часто был задеваем им, когда он находился в состоянии гнева, вызванного его ленью и ненавистью к своей обязанности, почему некоторое число его "жизне-атомов" не могло войти в состав материала будущей метлы и, таким образом, ~~был~~ ^{был} узнан Буддой, благодаря его сверхчеловеческим /но не сверх'естественным/ свойствам? Процессы Природы являются действиями беспрерывного заимствования и отдачи. Тем не менее, скептик-материалист ничего не примет иначе, нежели в буквальном, дословном смысле.

108

В заключение нашего длинного ответа, ранее упомянутые, "нижние принципы" являются первым, вторым и третьим принципами. Они не могут включать Кама-рупу, ибо эта рупа принадлежит к среднему принципу, но не к низшим. На дальнейший вопрос нашего корреспондента - "Преобразуются ли также атомы этих принципов /4-го и 5-го/, после того, как они прошли через различные трансмиграции, чтобы при следующем воплощении снова составить четвертый принцип и "нижнее" состояние пятого?" Ответ - "Конечно, да." Причина, почему мы пытаемся столь пространно об'яснить доктрину "жизне-атомов" ^{иначе}, именно в ее связи с этим последним вопросом, и так же чтобы уявить еще один полезный намек. Однако, мы не можем позволить себе выдать сейчас какие либо дальнейшие подробности.

Жизнь всегда присуща в атоме или в материи, органической или неорганической - разница, которую оккультисты не признают. Их учение утверждает, что жизнь присуща как в органической, так и в неорганической материи. Когда жизне-энергия (энергия) ^{жизнен} деятельна в атоме, этот атом является органическим, когда она спит или латентна, атом - неорганичен. Потому выражение «жизне-атом», хотя и может в одном смысле вводить читателя в заблуждение, все же не является неправильным, раз оккультисты не признают, что в Природе нечто может быть неорганическим и не ведают "о мертвых атомах", какой бы смысл наука не придавала бы этому прилагательному! Закон Биогенезиса, как он обычно понят, есть результат невежества ученых в оккультной физике. Он принят потому, что ученые не в состоянии найти необходимые способы для пробуждения спящей жизни, присущей в том, что они называют неорганическим атомом; отсюда заблуждения, что нечто живое может произойти только от живого, точно ^{древней} когда-то могла существовать такая вещь, как мертвая материя в Природе! В таком случае, чтобы быть последовательными, мул тоже должен быть помещен в разряд неорганической материи, раз он не способен воспроизводить себя и порождать жизнь.

Мы так долго останавливаемся на вышесказанном, ибо это ответит сразу на все противодействия будущие оппозиции ^{древней} практики представлению, что мумия, имеющая древность в несколько тысяч лет, может выдавать атомы. Тем не менее, эта фраза выиграла бы в ясности, если бы мы сказали, вместо "жизне-атомы Дживы", атомы "оживленные спящей дживой или жизне-энергией". Джива или жизненный принцип, который оживляет человека, животного, растение и даже минерал, конечно, является "видом нерушимою силы", раз эта сила есть единая жизнь или Анима-Мунди, всемирная живая Душа, и что все различные виды или формы, в которых об'ективные вещи являются нам в Природе, в своих атомических агрегациях, такие, как минералы, растения, животные и т.д., суть различные формы или состояния, в которых эта жизнь проявляется. Если бы эта сила - мы не скажем отсутствовала, ибо это невозможно, раз она вездесущна - стала на одно мгновение бездеятельна, например, в камне, то частицы его мгновенно утратили бы свойство еден-